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 التي يتوجب حسـابهـا في الشـبكات الكهربائيـة للتوتر    ”مقاطع النواقـل   “ إن 
:المنخفض هي التاليـة  

 . ”SPh“ مقطع نواقل الأطـوار 

 . ”SN“ مقطع الناقل الحـيـادي   
:بـعـدهــا 

 للـتـأآد من مطابقة النتائج مع القـيمة  ”ΔU  -هبوط التوتر “ يـتم حسـاب نسـبة 
.المطلوبة 

 للـتـأآد من تحملها لتـيارات ” I².t “يـتم حـسـاب الإجهادات الحراريـة للنواقـل 
.الدارة القصـيرة 

 )²mmS ” : ) 1“ حـساب مقاطع النواقـل    
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 آامل التـيار وبشكل دائم في ”تمرير “ لكي تؤدي النواقـل المهام المطلوبـة وهي     
:ظروف ترآيب تلك النواقل ، فإنه يجب معرفة المعـلومات التاليـة  

.نوعـية النواقـل ، وأطوالـهـا 

:قـيـم عـوامل التصحيح تبـعاً لطريقة الترآيب 
 . ”Unburied Cabls“ النواقـل غير المطمورة 

 . ”Buried Cabls“ النواقـل المطمورة 

.قـيمة التـيار الفـعـلي المار   

 )²mmS ” : ) 2“ حـساب مقاطع النواقـل    

East Med / SE – Sy / Sec. Cables – V2



حـساب مقاطع النواقـل       

٤/33

: نوعـية النـواقـل و أطوالـهـا          
:تحـديد نوعـية النواقـل 

 . ”Alu -ألمنيوم “   أو   ”Cu -نحاس  “ نوعـية المعـدن 

 .”ثلاثـية ، رباعـيـة   “   أو  ”أحاديـة ، ثـنائية    “ 

 . ”XLPE“   أو   ”PVC“ نوعـية العازل 

L“ طـول الـناقـل  ( m ) ”  .

 )²Ph mmS ” : ) 1“  حـساب مقطع نواقـل الأطوار      
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٥/33

 )k ” : ) 1“ عـوامـل التصـحـيح      

 : ”Unburied Cables“ للنواقل غير المطمورة  
 “k1”  :  عامل يتعلق بنوعية النواقل وطريقة الترآيب.

 “k2”  :  عامل يتعلق بعدد الدارات المتجاورة.

 “k′2”  :  عامل يتعلق بعدد الطبقـات ويساوي:
.  ”   2“   عدد الطبقـات    :     ”   0.80“   

.  ”   3“   عدد الطبقـات    :     ”   0.73“   

.   ”   5“   أو    ”   4“   عدد الطبقـات    :     ”   0.70“   

 “k3”  :  عامل يتعلق بدرجة الحرارة المحيطـية )θ = + 30°C( . 
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٦/33

 )k ” : ) 2“ عـوامـل التصـحـيح      

 : ”Buried Cables“ للنواقل المطمورة  
 “k4”   : عامل يتعلق بنوعية الناقل وطريقة الترآيب .

 “k5”   : عامل يتعلق بعدد الدارات المتجاورة.

 “k′5”   : عامل يتعلق بعدد الطبقـات.
  .  ”2“ عدد الطبقـات     :   ”  0.80“ 

  .  ”3“ عدد الطبقـات     :   ”  0.73“ 

  .  ” 5 “  أو  ”  4“ عدد الطبقـات     :   ”  0.70“ 

 “k6” :   الناقلـية الحراريـة للتربـة ( عامل يتعلق بنوعـية التربـة. (

 “k7”  :  عامل يتعلق بدرجة الحرارة المحيطـية )θ = + 20°C( . 

East Med / SE – Sy / Sec. Cables – V2

 )²Ph mmS ” : ) 3“  حـساب مقطع نواقـل الأطوار      
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٧/33

 )k ” : ) 3“ عـوامـل التصـحـيح      

، يـتم حـساب   بعد تحديد قـيم عوامـل التصـحيح المختلـفة تـبعـاً لطريقة الترآيب   

:قـيمة عامـل التصـحيح الكلي آما يلي   

:للنواقل غير المطمورة 

:للنواقل المطمورة 
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k = k1  x k2  x k′2  x k3

k = k4  x k5  x k′5  x k6  x  k7

 )²Ph mmS ” : ) 4“  حـساب مقطع نواقـل الأطوار      
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٨/33

: ” bI“ التـيار الاسـمي للآلات  

:بإسـتخدام العلاقـات التالـيـة     للآلات”  Ib –التـيار الإسـمي  “ يـتم تحـديـد قـيمة  

: الأحـمـال الثـلاثـيـة 

: الأحـمـال الأحـادية 

. للمحرآات الكهربائية  ”η –قيمة المردود “ يجب أن نأخذ بعين الإعتبار 

Ib =
P

√3 . U . Cos φ

Ib =
P

V . Cos φ
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 )²Ph mmS ” : ) 5“  حـساب مقطع نواقـل الأطوار      
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٩/33

: ” bI“ التـيار الاسـمي للوحات   

:بالطريقـة التاليـة  للوحات  ”  Ib –  التـيار الإسـمي“ يـتم تحـديـد قـيمة  
:ل التالـية مجموع قـيم تـيارات المخارج بعد الأخذ بعـين الاعـتبار قـيم العوام

 “ku”  :   قـيمة عامل الاسـتخدام لكل مخرج.

 “ks”  :   قـيمة عامل التواقت لكافة المخارج.

. للتوسع تحدد تبعاً لنوعـية اللوحة والمنـشأة ”نسبة احيتاطية “ يمكن أن تضاف 
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Ib = ks { ( Ib1 x ku1 ) + ( Ib2 x ku2 ) + … + ( Ibn x kun ) }

 )²Ph mmS ” : ) 6“  حـساب مقطع نواقـل الأطوار      
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١٠/33

: ” bI“ التـيار الاسـمي  

سـواءً للآلات أو اللوحات ، فإنه ”  Ib – التـيار الإسـمي “ عـند تحـديـد قـيمة 
 .”التوافقـيات   “ يجب الـتـأآد من وجود أو عدم وجود   

ونسـبها من  ) المداريج   ( في حال وجودها ، فإنه يجب معرفة تلك التوافقـيات 
ر بعد أخذ تلك قـيمة التـيار الاسمي ، ومن ثم حسـاب القـيمة الفعلية للتـيار الما 

:التوافقـيات بعين الإعـتبار وذلك بتطبيق العلاقـة التالـية 

.ومن ثم يـتم اعـتماد هذه القـيمة لحـساب مقاطع النواقل    
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Irms = √ Ih1² + Ih3² + Ih5² + … + Ihn²

 )²Ph mmS ” : ) 7“  حـساب مقطع نواقـل الأطوار      



حـساب مقاطع النواقـل       

١١/33

: ” zI“ تـيار الـنـاقـل  

 في ظروف ” Iz – الـتيـار المسـموح مروره في الناقل      “ يتم تحديد قـيمة 
:الترآيب بالعلاقـة التالـية  

 المسموح  بعد حساب تلك القـيمة ، وبالعودة للجداول التي تحدد قـيم التـيارات  
مطمورة   “ مرورها في النواقل في الشروط النظامية تبعاً لنوعها وطريقة ترآيبها 

 المناسـب   ”Smm² –مقطع الناقل   “ ، يمكـننا الحصول على  ” أو غير مطمورة  
.لتلك القـيمة 

Iz = Ib / k
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 )²Ph mmS ” : ) 8“  حـساب مقطع نواقـل الأطوار      



حـساب مقاطع النواقـل       

١٢/33

 )UΔ ” : ) 1“ هـبـوط الـتـوتـر   

 للتحقق   ”ΔU -هبوط التوتر    “ بعـد تحديد مقطـع الـنـاقل ، يجب حسـاب قـيمة       
.حة  من موافـقـة المقـطع الذي تـم اختـياره لنسـبة هبوط التوتر المسـمو       

:يـتـم حـساب قـيمة هبوط التوتر بالعلاقـة التالـية     

.بعد الأخذ بعـين الإعـتـبار لطول الناقـل  ”  Xو    R“ يـتم حـساب قـيم  

. تبعاً لحالة العمل الطبيعي أو حالة الإقلاع     ”Sin φ  و  Cos φ“ يتم اعـتماد قـيم  
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ΔU = √3  x I x Z

ΔU = √3  x I x ( R.Cos φ + X.Sin φ )

 )²Ph mmS ” : ) 9“  حـساب مقطع نواقـل الأطوار      



حـساب مقاطع النواقـل       

١٣/33

 )UΔ ” : ) 2“ هـبـوط الـتـوتـر   

: في آلا الحالتين   ”ΔU -هبوط التوتر    “ يجب حسـاب قـيمة   
 .”العـمل الطبيعي  “ قـيمة هبوط التوتر في حالة

 .)إن وجدت   (  ”الإقــلاع  “ قـيمة هبوط التوتر في حالة 

 في آلـتـا الحاتين للـتـأآد من      ”ΔU -هبوط التوتر    “ بعـدها تـتم مقارنـة قـيمة 
ة هبوط التوتر  مطابقتها للقـيم المحددة ، عـلمـاً بأن الأنظمة العالمية تحدد نسـب    

≥  ΔU“   بالنسـبة   ” حالة الإقـلاع   “ الأعظمية في  10 %” . 

 الناقـل بآخر في حال عـدم مطابقـة تلك القـيم لما هو مطلوب ، فإنـه يجب اسـتبدال     
.ذو مقطع أآـبـر 
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١٤/33

 تقـل عن إن أهمـية الناقل الحيادي في الشـبكات الكهربائية للتوتر المنخفض لا      
: أهمـية نواقـل الأطوار لأسـباب عديـدة مـنها 

. تحـديد نوع نـظام الـتـأريض   

Ph“ في الشـبكات الأحادية   + N”  :     مساو  إن التيار المار في الناقل الحيادي    ٍ
. للتيار المار في ناقل الطور  تماماً

3Ph“ في الشـبكات الثلاثيـة    + N”  :   يمكن أن يمر في الناقل الحيادي :
. الثلاثة عـدم توازن الأطوارالتيار الناتج عن  

. في حال إنقطاع أحد الأطوار محصلة الطورينتيار 

 .التوافقـيات ثلاثية التضاعفالمجموع الجبري لتيارات 
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 ) ²N mmS ” : ) 1“ حـساب مقطع الناقـل الحيادي    
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١٥/33

: يمكن أن يكون  ” SN“ مما سبق يمكن أن نسـتنتج بأن مقطع الناقل الحيادي   

SPh“  من مقطع ناقـل الطور   أصـغـر > SN” . 

SPh“  لمـقـطع ناقـل الطور   ٍ   مـســاو   = SN” . 

SPh“  من مقـطع ناقـل الطور   أآــبـر < SN” . 
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 ) ²N mmS ” : ) 2“ حـساب مقطع الناقـل الحيادي    
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١٦/33

: ” NS>PhS“  أصـغر من مقطع ناقل الطور     

 من مقطع ناقل الطور إذا تحققت آافـة  أصـغر يمكن أن يكون مقطع ناقل الحيادي     
:الشـروط التالية   

.للألمنيوم   ”mm² 25“  للنحاس و  ”mm² 16“  من أآـبرمقطع نواقل الطور 

  ”mm² 25“  للنحاس و  ”mm² 16“ أن لا يقل مقطع الناقل الحيادي عن   
.للألمنيوم 

. تقريبـاً متوازنةأن تكون تيارات الأطوار الثلاثة 

 . ”% 15“  مرآبة التوافقـية الثالثة أقـل من نسـبةأن تكون 

 .محمي ضد زيادة التياريشـترط في هذه الحالة أن يكون الناقل الحيادي 
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 ) ²N mmS ” : ) 3“ حـساب مقطع الناقـل الحيادي    
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١٧/33

: ” NS=PhS“ مـساوي لمقطع ناقل الطور      

 لمقطع ناقل الطور إذا تحققت آافـة ٍ مـساو  يمكن أن يكون مقطع ناقل الحيادي     
:الشـروط التالية   

.للألمنيوم   ”mm² 25“  للنحاس و  ”mm² 16“  من أصغرمقطع نواقل الطور 

.محدود نسـبياً أن يكون فارق التوازن بين تيارات الأطوار الثلاثة 

>  % 15“  مرآبة التوافقـية الثالثة نسـبةأن تكون  Ih3 < 33 %” . 

.غير محمي يمكن في هذه الحالة أن يكون الناقل الحيادي 
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 ) ²N mmS ” : ) 4“ حـساب مقطع الناقـل الحيادي    
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١٨/33

: ” NS<PhS“ أآـبـر من مقطع ناقل الطور    

 من مقطع ناقل الطور إذا تحققت آافـة  أآـبـر يمكن أن يكون مقطع ناقل الحيادي   
:الشـروط التالية   

.آـبيـر أن يكون فارق التوازن بين تيارات الأطوار الثلاثة 

<“  مرآبة التوافقـية الثالثة نسـبةأن تكون  33 %” . 

 في  يتعلق مباشـرة بقـيمة التـيار المارفي هذه الحالة فإن مقـطع الناقـل الحيادي 
.هذا الناقـل 
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 ) ²N mmS ” : ) 5“ حـساب مقطع الناقـل الحيادي    



حـساب مقاطع النواقـل       

١٩/33

:الحمل  
. حيادي ، لا يوجد توافقـيات + ثلاثي الطور 
kW ”   ،  “Cos φ 105“  الاسـتطاعة  = 0.85   ”.
A   ” ،  “Cos φ 400“  تيار الإقلاع   = 0.50   ”

:النواقل 
.” L= 230 m“  غير مطمورة  ”  PVC“ نواقل نحاسية أحادية 

) . بدون تباعد ( ، متلاصـقة   ” B“  طريقة الترآيب 
θ“  درجة الحرارة المحيطية  = 40°C ”  .
.، طبقـة واحدة  ”  2“  عدد الدارات المتجاورة 

  “ΔU = 5 % ”   عوامل التصحيح ،:
 “k1 = 0.95 ”  ، “k2 = 0.85 ”  ، “k3 = 0.87 ” 

 ) 1  (  :مــثـــال    
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Cu , PVC
230 m

k1 = 0.95
k2 = 0.85
k3 = 0.87

≈

Load
3Ph+N

P = 105 kW
Cos φ = 0.85

Irush = 400 A
Cos φ = 0.50

400 V , 50 Hz



حـساب مقاطع النواقـل       

٢٠/33

:حـسـاب المقطـع لنواقل الأطوار         
:بعد حسـاب قيمة التـيار الاسـمي للحمل ، نحصل على   

In = 180 A
:      وأيضـاً 

k = 0.95 x 0.85 x 0.87 = 0.702
:وبالتالي 

Iz = 180 ÷ 0.702 = 256 A
:من جداول النواقل غير المطمورة نجد أن   

SPh = 2 x 50 mm2 Iz = 2 x 144 = 288 A

 ) 1  (  :مــثـــال    
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Cu , PVC
230 m

k1 = 0.95
k2 = 0.85
k3 = 0.87

≈

Load
3Ph+N

P = 105 kW
Cos φ = 0.85

Irush = 400 A
Cos φ = 0.50

400 V , 50 Hz



حـساب مقاطع النواقـل       

٢١/33

:حـسـاب المقطـع للناقل الحيادي       
حيث أن أن تيارات الأطوار الثلاثة متوازنـة ، ولا يوجد  

:توافقـيات ، فإننا مقطع الناقل الحيادي   
SPh > SN

:وبالتالي 

SN = 1 x 50 mm2 Iz = 1 x 144 = 144 A

 ) 1  (  :مــثـــال    
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Cu , PVC
230 m

k1 = 0.95
k2 = 0.85
k3 = 0.87

≈

Load
3Ph+N

P = 105 kW
Cos φ = 0.85

Irush = 400 A
Cos φ = 0.50

400 V , 50 Hz



حـساب مقاطع النواقـل       

٢٢/33

 )1 ( :حـسـاب هـبوط التوتر      
:بتطبيق علاقة هبوط التوتر ، نحصل على 

 :العمل الطبيعي في حالة 
ΔU = √3 x 180 ( 0.053 x 0.85  + 0.035 x 0.52 ) 

ΔU = 19.69 V

ΔU = 4.92 %
 :الإقـلاعفي حالة 

ΔU = √3 x 400 ( 0.053 x 0.50  + 0.035 x 0.86 ) 
ΔU = 39.16 V

ΔU = 9.79 %

 ) 1  (  :مــثـــال    
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Cu , PVC
230 m

k1 = 0.95
k2 = 0.85
k3 = 0.87

≈

Load
3Ph+N

P = 105 kW
Cos φ = 0.85

Irush = 400 A
Cos φ = 0.50

400 V , 50 Hz



حـساب مقاطع النواقـل       

٢٣/33

 )2 ( :حـسـاب هـبوط التوتر      
بتطبيق علاقة هبوط التوتر دون الأخذ بعين الإعتبار تغير  

:قـيمة عامل الاسـتطاعة عند الإقلاع 
 :الإقـلاعفي حالة 

ΔU = √3 x 400 ( 0.053 x 0.85  + 0.035 x 0.52 ) 
ΔU = 43.77 V

ΔU = 10.95 %

.وهي نسـبة أآبر من النسـبة الفعلـية عند الإقلاع  

 ) 1  (  :مــثـــال    
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Cu , PVC
230 m

k1 = 0.95
k2 = 0.85
k3 = 0.87

≈

Load
3Ph+N

P = 105 kW
Cos φ = 0.85

Irush = 400 A
Cos φ = 0.50

400 V , 50 Hz



حـساب مقاطع النواقـل       

٢٤/33

:ذات المواصـفات الـسابقة ، مع وجود التوافقيات التالية   : الحمل  
  “Ih3 = 65 % ”   ،  “Ih5 = 38 % ” 
  “Ih7 = 25 % ”   ،  “Ih9 = 5 % ” 
.ذات المواصـفات الـسابقة  : النواقـل 

 ) 2  (  :مــثـــال    

East Med / SE – Sy / Sec. Cables – V2

Cu , PVC
230 m

k1 = 0.95
k2 = 0.85
k3 = 0.87

+
Harmonics

≈

Load
3Ph+N

P = 105 kW
Cos φ = 0.85

Irush = 400 A
Cos φ = 0.50

400 V , 50 Hz
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 )1 ( :حـسـاب المقطـع لنواقل الأطوار         
:إن قيمة التـيار الاسـمي للحمل آما في المثال السابق هي  

In = 180 A
:وبسبب وجود التوافقيات ، فإن التيار الفعلي المار يساوي  

Irms = 180 √1² + 0.65² + 0.38² + 0.25² + 0.05²

Irms = 180 x 1.277 = 230 A

 ) 2  (  :مــثـــال    

East Med / SE – Sy / Sec. Cables – V2

Cu , PVC
230 m

k1 = 0.95
k2 = 0.85
k3 = 0.87

+
Harmonics

≈

Load
3Ph+N

P = 105 kW
Cos φ = 0.85

Irush = 400 A
Cos φ = 0.50

400 V , 50 Hz
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 )2 ( :حـسـاب المقطـع لنواقل الأطوار         
:وحيث أن عامل التصـحيح الكلي يسـاوي   

k = 0.95 x 0.85 x 0.87 = 0.702
:وبالتالي 

Iz = 230 ÷ 0.702 = 328 A
:من جداول النواقل غير المطمورة نجد أن   

SPh = 2 x 70 mm2 Iz = 2 x 184 = 368 A

 ) 2  (  :مــثـــال    

East Med / SE – Sy / Sec. Cables – V2

Cu , PVC
230 m

k1 = 0.95
k2 = 0.85
k3 = 0.87

+
Harmonics

≈

Load
3Ph+N

P = 105 kW
Cos φ = 0.85

Irush = 400 A
Cos φ = 0.50

400 V , 50 Hz
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 )1 ( :حـسـاب المقطـع للناقل الحيادي       
حيث أن تيارات الأطوار الثلاثة متوازنـة ، ولكن نظراً    

:لوجود التوافقـية الثالثة ، فإن التـيار المار في الناقل الحيادي   
IN rms = 3 x ( Ih3  + Ih9 )

:أي  
IN rms = 3 x ( 0.65 x 180  + 0.05 x 180 )

IN rms = 378 A

وبالتالي فإن مقـطع الناقل الحيادي يجب أن يكون أآبر من   
.مقطع ناقل الطور 

 ) 2  (  :مــثـــال    

East Med / SE – Sy / Sec. Cables – V2

Cu , PVC
230 m

k1 = 0.95
k2 = 0.85
k3 = 0.87

+
Harmonics

≈

Load
3Ph+N

P = 105 kW
Cos φ = 0.85

Irush = 400 A
Cos φ = 0.50

400 V , 50 Hz
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 )2 ( :حـسـاب المقطـع للناقل الحيادي       
:حيث أن عامل التصـحيح الكلي يسـاوي     

k = 0.95 x 0.85 x 0.87 = 0.702
:وبالتالي 

Iz = 378 ÷ 0.702 = 538 A
:من جداول النواقل غير المطمورة نجد أن   

SN = 3 x 70 mm2 Iz = 3 x 184 = 552 A

 ) 2  (  :مــثـــال    

East Med / SE – Sy / Sec. Cables – V2

Cu , PVC
230 m

k1 = 0.95
k2 = 0.85
k3 = 0.87

+
Harmonics

≈

Load
3Ph+N

P = 105 kW
Cos φ = 0.85

Irush = 400 A
Cos φ = 0.50

400 V , 50 Hz



حـساب مقاطع النواقـل       
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خلال فترة زمنية ، فإن ذلك ” تيار الدارة القصيرة “ عند مرور تيار آبير في ناقل  

سبب تلـفها ، سيؤدي لإرتفاع درجة حرارة الناقل وبالتالي المادة العازلة مما قد ي    

 ضروري جداً وخاصة  تحمل النواقل للإجهادات الحرارية         ولذلك فإن معرفة مدى  

يث تكون للمقاطع الصغيرة التي تتصل مع اللوحات الرئيسية ، أو بالقرب منها ح 

.قيم تيارات القصر آـبيـرة 

East Med / SE – Sy / Sec. Cables – V2

 ) Thermal Stress ” : ) 1“ تحمل الناقل للإجهادات الحرارية   



حـساب مقاطع النواقـل       

٣٠/33

: يـتـم حـساب قدرة التحمل الحرارية لناقـل بالعلاقـة التالـيـة  

:حيث 

 “I”  :  قـيمة التـيار المار “A ” .

 “t”  :  زمن مرور التـيار “sec ” .

 “S”  :  مقـطع الناقـل “mm² ” .

 “k”  :  ثابت يتعلق بنوعـية الناقـل والمادة العازلة ، ويساوي:
 “PVC”    :   “115 ”      للألمنيوم  ”  76“  للنحاس  و.

 “XLPE”  :  “143 ”      للألمنيوم  ”  94“  للنحاس  و.

East Med / SE – Sy / Sec. Cables – V2

 ) Thermal Stress ” : ) 2“ تحمل الناقل للإجهادات الحرارية   

I².t = k².S²



حـساب مقاطع النواقـل       

٣١/33

لك الإجهادات   بعد معرفـة آافة العوامل المذآورة ، يـتم التأآد من تحمل الناقل لت    
:بإحدى الطرق التاليـة    

:آما يلي  ” t“  حسـاب الزمن 

t“ على أن يكون هذا الزمن بحدود  ≤ 5 sec  ”  .

للناقل ومقارنتها مع القدرة التي  ” k².S²“   حساب قدرة التحمل الحرارية 
 حيث يسـمح القاطع بتمريرها والتي تحدد عادة من قبل الشـرآات الصـانعة ،

:يجب أن تتحقق العلاقة 

Thermal Stress Withstand ( k².S² ) > Energy Let Through

East Med / SE – Sy / Sec. Cables – V2

 ) Thermal Stress ” : ) 3“ تحمل الناقل للإجهادات الحرارية   

t = k².S² / I²



حـساب مقاطع النواقـل       

٣٢/33East Med / SE – Sy / Sec. Cables – V2

I1 = 20A

I2 =15A

I3 =10A

IN =9.1A

IN =17.3A

:تيار الناقل الحيادي للأحمال الثلاثية 
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٣٣/33East Med / SE – Sy / Sec. Cables – V2

الثالثة “ ضاعف إن المجموع الشعاعي لتيارات الأطوار الثلاثة للتوافقيات ثلاثية الت   
:يسـاوي المجموع الجبري لها ، وذلك لأن   ” مثلاً 

IR3 = I3. Sin ( 2π x 150 x t ) = I3. Sin ( 2π x 50 x 3 x t ) = I3. Sin 3ωt

IS3 = I3. Sin 3( ωt-2π/3 ) = I3. Sin ( 3ωt-2π ) = I3. Sin 3ωt = IR3

IT3 = I3. Sin 3( ωt-4π/3 ) = I3. Sin ( 3ωt-4π ) = I3. Sin 3ωt = IR3

:وبالتالي 

IR3 + IS3 + IT3 = 3 x IR3

: ” h3I…“ قـيم تيارات التوافقية الثلاثية  


